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Reunião Ordinária — Ata n° 29/2013

Data 2013-12-09

Inicio 14.00 horas

Local Cidade de Tomar, no Salão Nobre do Edifício dos Pacos do Concelho

Termo: 17.05 horas

Presenças:

Presidente Anabela Gaspar de Freitas

Vereadores João Miguel da Silva Miragaia Tenreiro

Pedro Alexandre Ramos Marques

Rui Miguel dos Santos Serrano

Maria Luísa Gaspar do Pranto Lopes de Oliveira

Bruno Vítor Domingos Graça

Hugo Renato Ferreira Cristóvão

Secretária da reunião — Maria João Brites da Costa Henriques

Da Ordem do Dia que se transcreve constavam os seguintes assuntos:

PROPOSTAS:

PROPOSTA DA SENHORA PRESIDENTE:

N° 01 - E.M. 531-1 - REABILITAÇÃO DO TROÇO ENTRE A E.M. 531 (CARRIL) E A E.M.

530 (CÊPOS) — construções Júlio Lopes, S.A. (47/EMPR/DOM/2013 -

19/ESCAMU/DOM/2013)

PROPOSTA DO SENHOR VEREADOR BRUNO GRAÇA:

N° 02 - ABERTURA E ENCERRAMENTO DO MERCADO MUNICIPAL EM DIAS FERIADOS

PARA O ANO DE 2014 (182/PGEN/DSUEV/2013)

N° 03 — VENDA AMBULANTE - Desistência (268/ENTE/DAAOA/2013 -

3/DIVER/DSUEV/2013)

PROPOSTA DO SENHOR VEREADOR PEDRO MARQUES:

N° 04 — CENTRO ESCOLAR DA LINHACEIRA (160/AGEN/DAAOA/2013 -

19/DIVER/DAAOA/2013)

N° 05 — PONTE DO CARRIL NA E.M. 531 (162/AGEN/DAAOA/2013 -

19/DIVER/DAAOA/2013)
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PROPOSTA DOS SENHORES VEREADORES DO PARTIDO SOCIAL DEMOCRATA:

N° 06 — TOMAR DINÂMICO — Agência de Promoção e Investimento

(163/AGEN/DAAOA/2013 - 48/DIVER/DAAOA/2013)

N° 07 — COMBATE À POBREZA — “Combate ao Desperdício Alimentar”

(165/AGEN/DAAOA/2013 - 48/DIVER/DAAOA/2013)

DEPARTAMENTO DE OBRAS MUNICIPAIS:

N° 08 - EMPREITADA DE REMODELAÇÃO DE EDIFÍCIO PARA INSTALAÇÃO DO

CENTRO DE INOVAÇÃO E TECNOLOGIA DA XBM EM TOMAR (38/CPUB/DOM/2013 -

154/CONPUB/DOM/2013)

N° 09 - EMPREITADA DE RECUPERAÇÃO DA FACHADA DO CONVENTO DE SANTA IRIA

— Prorrogação do prazo (10982/ENTE/DAAOA/2013 - 142/CONPUB/DOM/2013)

N° 10 — AQUISIÇÃO CONTÍNUA DE CALÇADA DE CALCÁRIO/lOtO — Revisão de preços

(1187/AQBS/DOM/2013 - 1O1/CONPUB/DOM/2013)

N° 11 - EMPREITADA DE REABILITAÇÃO DA PONTE SOBRE A RIBEIRA DA FERVENÇA

— Cálculo de revisão de preços e conta de empreitada (89/EMPR/DOM/2013 -

75/CQNPUB/DOM/2013)

N° 12 - EMPREITADA DE REMOÇÃO DO TELHEIRO DO PÁTIO TRASEIRO DO JARDIM

DE INFÂNCIA DE TOMAR — Receção definitiva (86/EMPR/DOM/2013 -

37/CONPUB/DOM/2013)

N° 13 - EMPREITADA DE SUBSTITUIÇÃO DO RELVADO DO ESTÁDIO MUNICIPAL DE

TOMAR — Receção provisória (97/EMPR/DOM/2013 - 76/CONPUB/DOM/2013)

N° 14 - CEDÊNCIA DE EQUIPAMENTO E MÃO-DE-OBRA À JUNTA DE FREGUESIA DE

OLALHAS (11245/ENTE/DAAOA/2013 - 1/VIATEQ/DOM/2013)

N° 15 - CEDÊNCIA DE EQUIPAMENTO À JUNTA DE FREGUESIA DE SÃO PEDRO

(11106/ENTE/DAAOA/2013 - 1/TRANSP/DOM/2013)

N° 16 - CEDÊNCIA DE CARINHA À UNIÃO DAS FREGUESIAS DE TOMAR (5. JOÃO

BAPTISTA E SANTA MARIA DOS OLIVAIS) (11384/ENTE/DAAOA/2013 -

1/VIATEQ/DOM/2013)

DEPARTAMENTO DE ORDENAMENTO E GESTÃO DO TERRITÓRIO:

N° 17 - LICENCIAMENTO DE CONSTRUÇÃO - CERTIFICAÇÃO DE DESTAQUE - Proc.°

1768/2013 (564/PGEN/DOGT/2013 - 1768/EDIF/DOGT/2013)

N° 18 - LICENCIAMENTO DE CONSTRUÇÃO - ALTERAÇÃO E AMPLIAÇÃO DE UM

EDIFÍCIO DE HABITAÇÃO COLECTIVA E COMÉRCIO/SERVIÇOS - Proc.° 518/2004

(559/PGEN/DOGT/2013 - 163/EDIF/DOGT/2013)
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DIVISÃO FINANCEIRA:

N° 19 — INFORMAÇÃO MENSAL - Setembro/2013 (30/RELA/DF/2013 - 9/PINF/DF/2013) -

N° 20~INFORMAÇÃO MENSAL - Outubro/2013 (31/RELA/DF/2013 - 9/PINF/DF/2013)---

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE APOIO AOS ÓRGÃOS AUTÁRQUICOS:

N° 21 - RESCISÃO DO CONTRATO DE EXPLORAÇÃO DA CAFETARIA/BAR DA CASA

DOS CUBOS (11341/ENTE/DAAOA/2013 - 11/CONTAV/DA.J/2013)

N° 22 - ALTERAÇÃO AO REGULAMENTO E TABELA DE TAXAS ADMINISTRATIVAS E

URBANÍSTICAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE TOMAR (180/PGEN/DSUEV/2013)

DIVISÃO DE EDUCAÇÃO E AÇÃO SOCIAL:

N° 23 - AÇÃO SOCIAL ESCOLAR - AUXÍLIOS ECONÓMICOS A ALUNOS DO 1.° CICLO

DO ENSINO BÁSICO - 2.a Fase — Ano Letivo 2013/2014 (44/ESPP/DEAS/2013 -

56/ASESC/DEAS/2013)

N° 24 - AÇÃO SOCIAL ESCOLAR - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIOS ESPECIAIS A

CRIANÇAS/ALUNOS PROVENIENTES DE FAMÍLIAS CARENCIADAS - Ano Letivo

2013/2014 — Jardins de Infância — j•a Fase — Ensino Secundário — Subsídio de

Transporte (45/ESPP/DEAS/2013 - 56/ASESC/DEAS/2013)

EXPEDIENTE:

N° 25 — OFÍCIO DOS SMAS — Projeto de Regulamento de Abastecimento de Água e do

Saneamento de Águas Residuais Domésticas (RAASARD) (10882/ENTE/DAAOA/2013)---

N° 26 - NOMEAÇÃO DOS REPRESENTANTE DO MUNICÍPIO NO CONSELHO GERAL DO

AGRUPAMENTO DE ESCOLAS NUNO DE SANTA MARIA (11022/ENTE/DAAOA/2013 -

2/AGRUP/DEAS/2013)

N° 27 - NOMEAÇÃO DOS REPRESENTANTE DO MUNICÍPIO NO CONSELHO GERAL DO

AGRUPAMENTO DE ESCOLAS TEMPLÁRIOS (1 1326/ENTE/DAAOA/2013)

N° 28 - SUBSTITUIÇÃO DE ELEMENTOS NO ÓRGÃOS SOCIAIS DA A. LOGOS

(11465/ENTE/DAAOA/2013)

N° 30 - PRIMEIRAS JORNADAS PARA A SALVAGUARDA DO PATRIMÓNIO CULTURAL

IMATERIAL DO MÉDIO TEJO (11103/ENTE/DAAOA/2013 - 5/ENTEXT/PR/2013)

N° 29 — CEDÊNCIA GRATUITA DO SALÃO DOS BOMBEIROS (11031/ENTE/DAAOA/2013 -

3/DIVER/DPC/2013)

Sendo catorze horas, a Senhora Presidente da Câmara declarou aberta a reunião,

dando inicio ao período de Atendimento ao Público.

Esteve presente a Sra. Dionísia Bárbara Henriques da Silva que veio, mais uma vez

reiterar o seu desagrado face às condições de insalubridade existentes na habitação sita na
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Rua dos Bacelos. Reclamou ainda da falta de iluminação junto à sua atual residência sita na

Rua Ponte da Vala.

A Sra. Presidente informou que a situação das residências sitas nos Bacelos já se encontra

devidamente sinalizada.

Esteve presente a Sra. Maria do Carmo Ramos da Costa Cardoso solicitando a atribuição

de uma habitação socíal tendo em conta que reside na Rua dos Bacelos, numa habitação sem

condições de habitabilidade, com diversas infiltrações e fossa a céu aberto.

A Sra. Presidente informou que tal, como já referiu à munícipe anterior, a situação já se

encontra sinalizada. Informou ainda que está a ser alterado o Regulamento de atribuição de

habitações sociais, que estão a ser reabilitadas quatro habitações sociais e que pretendem

reabilitar ainda mais. Informou ainda que, infelizmente, existem muitas famílias com as

mesmas necessidades.

De seguida, deu-se início ao “Período de Antes da Ordem do Dia”, tendo sido

proferidas as seguintes intervenções:

O Sr. Vereador João Tenreiro tomou a palavra referindo que a situação da ACT o tem vindo

a preocupar porque, em declarações durante a visita às instalações, o Inspetor Geral referiu

que a questão do pagamento da renda nunca lhe foi colocada. Ou seja, a Senhora Presidente

afirmou que os contratos são para ser cumpridos mas que iria manifestar a sua intenção de vir

a cobrar uma renda pela ocupação do espaço, no entanto, vem o Inspetor Geral afirmar que a

questão nem se coloca até porque nunca lhe foi colocada. Questionou em que situação é que

ficam? O que é que se passa?

A Sra. Presidente referiu ter visto a entrevista do Inspetor Geral e esclareceu que não

considera correto que estejam a ocupar um espaço do Município sem pagar renda. Informou

que houve diversos contatos com o Senhor Inspetor Geral. Ainda não foi nada formalizado por

escrito porque existe uma cláusula no contrato que diz que todas as obras de benfeitorias

ficam a cargo do segundo outorgante. No entanto as obras foram realizadas pela Câmara. O

que pretendia, e até já solicitou que os serviços analisassem a questão, era que fosse cobrado

uma quantia que cobrisse o valor das obras efetuadas. Reafirmou que houve vários contatos

com o Inspetor e que isso não pode ser negado.

O Sr. Vereador João Tenreiro referiu que espera que o dossier se conclua sem que Tomar

fique prejudicado.

Seguidamente solicitou informações quanto à condenação da Câmara para pagar uma coima

de trinta mil euros, nomeadamente se a sentença tinha transitado em julgado e, não tendo

transitado, se era intenção da Câmara recorrer da sentença.

Ata no 29/2013, de 09-12-2013 Aprovada em 20-01-2014 Páginas: 30



1 Toma
CIDADE TErPPL?~RJÁ

A Sra. Presidente informou que a sentença ainda não transitou em julgado, no entanto, é

opinião da síndica do Município que não devem recorrer até porque, sobre o mesmo assunto

está decorrer outro processo.

A Sra. Vereador Luísa Oliveira tomou a palavra lamentando o facto de, na última reunião,

não lhe ter sido dada a oportunidade de explicar a proposta que apresentou, solicitando que

essa situação não se volte a verificar.

Seguidamente perguntou se a Senhora Presidente tinha conhecimento de uma proposta

entregue na Câmara, por Fausto Matias, a 19 de novembro último. Referiu tratar-se de uma

iniciativa a desenvolver durante os campeonatos zonais de natação que irão ter lugar no

próximo fim-de-semana.

A Sra. Presidente informou que tudo o que está relacionado com o campeonato de natação e

que deu entrada no Município, foi despachado. Referiu desconhecer a iniciativa apresentada

por Fausto Matias.

A Sra. Vereador Luísa Oliveira deu conta que a proposta se encontra na Divisão de Turismo,

Cultura, Museologia e Comunicação e considerou que a iniciativa seria uma mais-valia para a

cidade e para os visitantes na altura do campeonato.

Perguntou ainda, uma vez que se esperam centenas de visitantes durante esses três dias, se

está previsto algum plano de acolhimento, com vista à divulgação da oferta cultural e

gastronómica existente na cidade.

A Sra. Presidente informou que o que está preparado é um conjunto de lembranças para

oferecer aos participantes e será através dessas ofertas que será feita essa divulgação.

Outra questão prende-se com o alojamento. Referiu estar convicta da existência de uma bolsa

de alojamento à qual poderiam recorrer nestas situações. Essa bolsa de alojamento não existe.

Considera essa situação preocupante, porque, em caso de catástrofe, não existem locais para

poder realojar as pessoas. Esta é uma questão que deverá ser equacionada e introduzida no

Plano de Emergência que neste momento está desatualizado.

O Sr. Vereador Pedro Marques tomou a palavra solicitando informações quanto às questões

da saúde, nomeadamente quanto ao encerramento das urgências de psiquiatria e

possivelmente quanto à saída da mesma para Abrantes bem como ao encerramento das

urgências durante a noite.

Relativamente à ACT solicitou cópia do contrato de forma a poder analisar a questão das

benfeitorias.

Chamou ainda a atenção para o facto de não ter conhecimento das decisões tomadas no

âmbito das delegações de competência, nomeadamente no que se refere ao urbanismo.

Ata n° 29/2013, de 09-12-2013 Aprovada em 20-01-2014 Páginas: 30



y
CIDADE TE[I~IPLARJA

Chamou também a atenção para uma carta entregue pelo Senhor José Manuel Natálio dos

Santos, com mobilidade reduzida, que solicitou um lugar de estacionamento. Chamou ainda a

atenção para uma situação relacionada com a queda de uma criança que caiu do autocarro e,

por desconhecimento dos familiares, não foi acionado o seguro escolar.

Questionou por que razão a proposta que apresentou na última reunião sobre o piso

escorregadio não foi introduzida na ordem do dia.

Considerou também que se deveria chamar a atenção da Junta de Freguesia para procederem

à limpeza do terreno onde foi autorizada a apanha da azeitona, uma vez que o munícipe não

deixou o mesmo limpo.

Seguidamente apresentou uma proposta em memória de Nelson Mandela para analisar na

próxima reunião.

O Sr. Vereador Bruno Graça informou que a reunião com o Conselho de Administração do

Centro Hospitalar do Médio Tejo foi adiada para o dia dez de dezembro. Referiu que possui um

documento com uma série de questões que pretende entregar e exigir que as mesmas lhe

sejam respondidas por escrito. Informou que, de facto, existem situações que merecem

preocupações, nomeadamente as referidas pelo Vereador Pedro Marques. Ainda na área da

Saúde e no que se refere aos Centros de Saúde, informou que esteve reunido com o Dr.

Urbano para analisar a postura do Dr. Branco, nomeadamente no que se refere à reabilitação e

medicina física. Referiu ainda que foram solicitadas uma série de reuniões para equacionar

diversos problemas que se prendem com as extensões de saúde.

Informou também que participou num encontro relacionado com mercados municipais onde

estiveram presentes diversas Câmaras. Foi um encontro que abriu alguns caminhos e algumas

ideias para aquilo que se pretende com a reabertura do Mercado Municipal. Informou ainda

que pretende realizar reuniões com os promotores do Mercado Municipal de forma a discutir as

diferentes ideias e criar uma comissão de promotores.

O Vereador Hugo Cristóvão, no uso da palavra, informou não ter qualquer informação

relativamente ao acidente com a criança referido pelo Vereador Pedro Marques, nem tem

conhecimento que exista qualquer informação nos serviços.

A Sra. presidente informou que, no que diz respeito ao pedido de lugar de estacionamento,

contactou os serviços que informaram não existir qualquer pedido em nome de José Manuel

Natálio dos Santos. Assim solicitou que lhe fosse entregue cópia do requerimento a fim de

poder dar uma resposta mais correta ao solicitado.
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Relativamente à proposta apresentada pelo Vereador Pedro Marques sobre o piso

escorregadio, informou que a mesma foi reencaminhada para o Departamento de Obras

Municipais a fim de analisarem a situação antes de ser presente a reunião.

O Sr. Vereador João Tenreiro retomou a palavra para referir que não vê qualquer

inconveniente que a proposta apresentada pelo Vereador Pedro Marques sobre Nelson Mandela

fosse analisada nesta reunião tendo em conta o assunto a que a mesma se refere.

Relativamente aos campeonatos de natação que irão decorrer na próxima semana, considerou

que seria oportuno, dada a grandiosidade do evento, que fosse preparado um programa que

desse a conhecer a cidade, programa esse que poderia ser feito em conjunto com a Divisão de

Turismo, Cultura, Museologia e Comunicação.

A Sra. Presidente referiu que concorda que a proposta apresentada pelo Vereador Pedro

Marques seja analisada nesta reunião e se for esse o entendimento de todo o executivo, não

vê qualquer inconveniente na votação da proposta.

Quanto ao campeonato de natação desafiou os Senhores Vereadores do PSD a apresentarem

uma proposta junto dos serviços, no sentido de dinamizar a cidade durante o evento.

O Sr. Vereador Bruno Graça referiu que cabe ao proponente da proposta decidir se quer ou

não que a mesma seja discutida nesta reunião.

Seguidamente congratulou-se com a preocupação demonstrada pelos Vereadores do PSD com

a realização dos eventos desportivos.

O Sr. Vereador Hugo Cristóvão sugeriu que a Sra. Presidente informasse da quantidade de

processos herdados do anterior executivo que ficaram por despachar.

A Sra. Vereadora Luísa Oliveira manifestou que os Vereadores do PSD não estão no

Executivo para responder pelas ações praticadas no passado. Pretendem uma mudança para o

Concelho de Tomar e por isso querem uma visão estratégica de futuro que não se prende com

o passado nas sim pela mudança que se pretende fazer.

O Sr. Vereador João Tenreiro informou que o PSD está preocupado com o desporto, com a

saúde, com a cultura, com a ação social e com as diferentes áreas. O que é comum aos sete é

o melhor para o concelho.

A Sra. Presidente informou da quantidade de processos que todos os dias passam pelas suas

mãos.

O Sr. Vereador Pedro Marques referiu que espera que, no que toca às questões da saúde,

não sigam o caminho do anterior executivo no sentido de tomarem decisões e só depois as

apresentaram ao executivo para conhecimento. A ser assim, nunca serão decisões da Câmara

mas sim de quem as apresentou.
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A Sra. Presidente colocou à consideração do Executivo a analise da proposta do Sr. Vereador

Pedro Marques, tendo sido aceite, por unanimidade, a análise da mesma. Foi tomada a

seguinte deliberação:

N° 31 - EM MEMÓRIA DE NELSON MANDELA

Foi presente uma proposta do Senhor Vereador Pedro Marques, do seguinte teor: “A morte de

NELSON MANDELA no passado dia 5 de Dezembro, deixou o mundo mais pobre e a

humanidade com um sentimento de uma certa orfandade no que toca a determinados valores

essenciais à condição humana e à sã convivência entre povos.

Nestes conturbados tempos que vivemos, em que a política e a cidadania parecem cada vez

mais estar em campos opostos, o mundo pode ter perdido com a morte de Mandela, o seu

último reduto de esperança em melhores dias.

Mandela ficará na história da humanidade por vários motivos: pelo percurso, pelo exemplo,

pelo legado, mas sobretudo pelos desafios que deixa após a sua morte a todos os que têm

hoje a responsabilidade de governar, seja a nível nacional , seja a nível local.

E esses desafios, de tão simples, tornaram-se hercúleos porque os políticos de hoje, têm cada

vez mais dificuldade em fazer o que Mandela fez toda a vida ou seja, tomar decisões

estruturantes para o seu povo e para o mundo, usando em simultâneo e em iguais proporções,

a cabeça e o coração. É suas aliás a célebre frase — “ uma boa cabeça e um bom coração,

fazem sempre uma combinação formidável “. Ele disse-o, mas mais do que isso, viveu

segundo esse princípio.

Mandela, foi um homem extraordinário, um sábio e um líder na verdadeira aceção da palavra —

impôs-se pelo exemplo, não pela retórica.

Os quase 30 anos de reclusão conseguiram esta magistral proeza de quase destruir o Homem,

mas fazer emergir o enorme Ser Humano e Líder que demostrou ser na construção de uma

Africa do Sul democrática e plural. Usando o perdão aos seus agressores, conseguiu envolvê

los no estratégico processo de união do seu povo e fê-lo com uma serenidade e bom senso que

só se adquirem quando se colocam os outros em primeiro lugar.

Muito haveria a dizer sobre este homem, mas as palavras não chegam para traduzir a sua obra

e o legado que deixa ao mundo, pelo que termino esta singela homenagem ao enorme

estadista, líder mundial, pacifista e ser humano que foi Nelson Mandela, com as suas próprias

palavras: “O que vale na vida não é o simples fato de termos vivido. É a diferença que

fazemos na vida de outras pessoas que irá determinar o significado da vida que

levamos.”
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Saibamos todos perceber e honrar o seu verdadeiro significado e conseguiremos, estou certo,

elevar o exercício da política a um patamar de humanidade, pluralidade e respeito pela

diversidade, de que tanto carece nos nossos dias.

Por tudo isto, é entendimento dos INDEPENDENTES por TOMAR reiterar a deliberação da

Assembleia Municipal de Tomar aprovada por unanimidade na sessão de 30 de Junho de 2008,

que se transcreve:

“Aprovar um voto de júbilo pelo 90° aniversário do nascimento de Nelson Mandela,

expressando-lhe esse regozijo e incentivando-o a continuar serena e firmente a sua missão em

prol da liberdade para todos os pobres, os doentes e os oprimidos.

Evocar a histórica e marcante data do nascimento de Nelson Mandela - 18 de Julho de 1918 -

destacando o seu contributo decisivo para o fim do apartheid, com a reconciliação dos povos e

a sua luta pela a paz e e pela democracia, apelando a todos os Tomarenses, em especial aos

mais jovens, para que prossigam os ideais da liberdade, da democracia, da fraternidade, da

tolerância, da justiça social que têm informado a rica existência de Nelson Mandela,

participando como ele activamente na vida pública da comunidade.

Perpetuar a memória de Nelson Mandela com a inclusão do seu nome na toponímia

locaL

Transmitir o teor esta mação a Nelson Mandela, ao Sr. Presidente da República, à Assembleia

da República (Presidência e Grupos Parlamentares), à Embaixada da África do Sul em Lisboa”.

Assim a Câmara Municipal de Tomar reunida em 09 de Dezembro de 2013, delibera

expressar um sentido voto de pesar e homenagear com a perpetuação do seu nome

na toponímia local um dos mais marcantes Cidadãos que o Mundo teve o privilégio de

conhecer, um verdadeiro exemplo a ser seguido por todos, sem excepção.”

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar a

proposta apresentada.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

Seguidamente, o Sr. Vereador Rui Serrano informou que a partir do dia um de janeiro vão

começar a receber os processos via digital. Assim será remetido a todos os projetistas e ainda

colocado no site da Câmara um folheto no sentido de informar como proceder à entrega dos

processos nos serviços.

Terminado o Período de “Antes da Ordem do Dia”, a Senhora Presidente apresentou,

para aprovação, a ata da reunião do Executivo Municipal realizada no dia vinte cinco

(25) de novembro de dois mil e treze, tendo a Câmara procedido à sua aprovação.
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Foi dispensada a sua leitura, por terem sido distribuídas previamente a todos os

membros da Câmara Municipal.

Seguidamente, a Câmara passou a deliberar de acordo com a Ordem do Dia:

BALANCETE: - Foi presente o balancete (Resumo Diário de Tesouraria) do movimento de

fundos de Tesouraria Municipal, do dia seis de dezembro do ano de dois mil e treze, o qual

acusa os seguintes saldos: dois milhões, oitocentos e noventa mil noventa e oito Euros e

noventa e quatro cêntimos (2.890.098,94€) em Operações Orçamentais e duzentos e vinte e

cinco mil, setecentos e vinte e nove Euros e sessenta e cinco cêntimos (225.729,65€) em

Operações Não Orçamentais.

PROPOSTAS:

PROPOSTA DA SENHORA PRESIDENTE:

Relativamente ao ponto seguinte, o Sr. Vereador Pedro Marques referiu que não se

opõe à aprovação da proposta apresentada, no entanto sugeriu que, em situações futuras, os

valores sejam devidamente fundamentados, questão que o Sr. Vereado João Tenreiro

reforçou.

Seguidamente foi tomada a seguinte deliberação:

N° 1 - E.M. 531-1 - REABILITAÇÃO DO TROÇO ENTRE A E.M. 531 (CARRIL) E A E.M.

530 (CÊPOS) — Construções Júlio Lopes, S.A.

Foi presente uma proposta da Sra. Presidente do seguinte teor: “Na sequência da receção da

IMPUGNAÇÃO DO AUTO DE APLICAÇÃO DE MULTA bem como da RECLAMAÇÃO DA CONTA

FINAL da empreitada, apresentadas pelo empreiteiro, reuniu o signatário com o representante

legal deste.

1. Das reuniões havidas entre o signatário e o representante legal do empreiteiro resultou a

seguinte proposta de acordo:

a) O empreiteiro compromete-se a abdicar da inclusão na Conta Final da Obra do valor de

409.329,54€ referente à reclamação apresentada da Conta Final;

b) A Câmara Municipal de Tomar compromete-se a abdicar da aplicação de multa contratual,

fixada no montante de 158.813,75€, porque de acordo com a informação verbal dos serviços

Jurídicos, o Auto de Multa Contratual aplicado é extemporâneo porque a multa foi aplicada e

notificada ao empreiteiro após a receção provisória da obra, cfr. art° 201, n0 4 do decreto-Lei

59/99, de 02 de março;

c) A Câmara Municipal aceita pagar o valor da revisão de preços a que o empreiteiro tem

direito, no valor de 219.320,24€ mais IVA, deduzindo a quantia já faturada de 74.793,81€, o

que perfaz um total de 144.526,43€ mais IVA, conforme fatura n° 12000216 emitida e nos
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termos do cálculo da revisão de preços efetuado pelo DOM, anexo à informação

4273/DOM/2013, de 26 de julho.

Nestes termos, propõe o signatário ao Órgão Executivo que delibere aprovar a presente

proposta de acordo e nos termos da informação interna n° 4276/DOM/2013, de 26 de julho,

aprovar a conta final de empreitada retificada, bem como o cálculo de revisão de preços.

Na sequência do acima proposto, o signatário propõe ainda ao Órgão Executivo que delibere

revogar as deliberações anteriores, concretamente:

Revogar o ponto número um da deliberação de 21 de novembro de 2006 e os pontos dois,

três, quatro e cinco, da deliberação de 08 de novembro de 2012.”

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar a

proposta apresentada, aprovando ainda o total da conta final da empreitada rectificado no

valor de 1.191.502,02 €, já com IVA incluído.

Mais deliberou a Câmara notificar o empreiteiro da conta da empreitada ora aprovada, através

de carta registada com aviso de receção, concedendo o prazo de 15 dias para assinar ou

deduzir reclamação fundamentada, nos termos e para os efeitos da legislação aplicável.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

PROPOSTA DO SR. VEREADOR BRUNO GRACA:

N° 2 - ABERTURA E ENCERRAMENTO DO MERCADO MUNICIPAL EM DIAS FERIADOS

PARA O ANO DE 2014

Foi presente uma proposta do Senhor Vereador Bruno Graça relativamente ao encerramento

do Mercado Municipal em dias feriados para o ano de 2014.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar a

proposta apresentada.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N O 3 - VENDA AMBULANTE — Desistência

Foi presente uma proposta do Sr. Vereador Bruno Graça submetendo à apreciação do Executivo

Municipal o pedido de desistência, apresentado por Olga Maria dos Santos Caetano Gonçalves,

para prestação de serviço de restauração e bebidas no recinto de Mercado Municipal, que lhe

foi concedida por deliberação de Câmara de 20 de dezembro de 2012.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aceitar a

desistência da autorização concedida por deliberação de 20 de dezembro de 2012, nos termos

da proposta apresentada.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

PROPOSTA DO SR. VEREADOR PEDRO MAROUES:
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Relativamente ao ponto seguinte, o Sr. Vereador Pedro Marques referiu que as

propostas seguintes resumem a situação do Centro Escolar da Linhaceira e da Ponte do Carril

solicitando que ambas fossem introduzidos no próximo orçamento.

A Sra. Presidente informou que ambas estão inseridas no próximo orçamento, no entanto, a

sua realização só será possível com apoios comunitários.

Seguidamente foi tomada a seguinte deliberação:

N° 4 - CENTRO ESCOLAR DA LINHACEIRA

Foi presente uma proposta do Senhor Vereador Pedro Marques, do seguinte teor:

“Este assunto já foi objecto, por diversas vezes, de discussão e de deliberação no Executivo

Camarário, designadamente na reunião realizada no dia 30 de Junho de 2011, em que foi

aprovada por unanimidade uma proposta apresentada pelos Vereadores Independentes por

Tomar para que se diligencie na resolução de todos os apontados problemas decorrentes da

construção do Centro Escolar da Linhaceira, designadamente:

1.- Para que, em diálogo com os proprietários do prédio que se deliberou permutar para efeito

da construção do Centro Escolar, se encontre uma solução adequada e justa que ultrapasse o

problema;

2.- Que se proceda à elaboração do projecto de arranjo de espaços exteriores da Igreja e do

Centro de Dia, que inclua a rotunda visando um adequado arranjo paisagístico da envolvente e

a segurança rodoviária nesse local;

3.- Que se iniciem as diligências necessárias à construção do Centro Escolar da Linhaceira.”

Em 26 de Abril de 2012, passados dez meses e não havendo conhecimento do

desenvolvimento deste processo, os Vereadores Independentes por Tomar, requereram as

seguintes informações:

1 - Se o projecto já está concluído e, em caso afirmativo, seja presente à próxima reunião;

2 - Para quando se perspectiva o lançamento do concurso para esta obra?

3 - Se existe candidatura aos fundos do QREN?”.

Passado mais de um ano, nem a deliberação aprovada por unanimidade foi executada, nem

sequer houve resposta às informações requeridas.

Perante tal situação e a urgência em dotar a freguesia da Asseiceira de condições de

funcionamento da Escola da Linhaceira, os Vereadores Independentes por Tomar apresentaram

em 29.08.2013 uma proposta, que foi aprovada por unanimidade na reunião do Executivo

Camarário realizada em 12.09.2013, visando

- que se adquira um pré-fabricado; e

- que, sem mais delongas, se execute o projecto necessário (e sempre adiado) do Centro
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Escolar da Linhaceira com aproveitamento da actual escola, a fim de permitir a execução da

obra por forma a entrar em pleno funcionamento no ano lectivo de 2014/2015.

Face ao exposto e porque se trata duma situação prioritária e urgente os

INDEPENDENTES por TOMAR vêm requerer e propor o seguinte:

- Informação sobre o estado actual do projecto que visa a construção do Centro Escolar da

Linhaceira e que tal projecto, caso esteja concluído, seja presente a uma das próximas

reuniões do Executivo;

- Caso o projecto ainda não esteja concluído, que se diligencie pela sua execução e se informe

o Executivo Camarário do prazo necessário para o efeito;

- Logo que o projecto esteja concluído o mesmo seja presente a reunião do Executivo

Camarário para aprovação e posterior lançamento de concurso com vista a candidatá-lo a

fundos comunitários de 2014-2020.”

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar a

proposta apresentada.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 5 - PONTE DO CARRIL NA EM. 531

Foi presente uma proposta do Senhor Vereador Pedro Marques, do seguinte teor:

“Em 10.12.2009 os Vereadores Independentes por Tomar apresentaram uma proposta na qual

expressaram, mais uma vez, as suas preocupações sobre os problemas suscitados na Ponte do

Carril.

Já em 4.12.2007 tinham apresentado a seguinte recomendação:

“A comunicação social continua a dar conta dos problemas da Ponte do Carril, onde ocorrem

frequentemente acidentes, muitos deles com gravidade.

Os Vereadores Independentes por Tomar e o Vereador Carlos Silva já reclamaram uma solução

expedita e eficaz para evitar a ocorrência de acidentes rodoviádos.

É certo que a Câmara Municipal aprovou deliberações, mas tarda em encontrar a solução dos

problemas.

Pelo que, os Vereadores Independentes por Tomar recomendam

Que se desenvolvam as acções necessárias a resolver, de uma vez por todas, os problemas

suscitados com a actual configuração da Ponte do Carril”

E, em 26 de Fevereiro de 2008, os Vereadores Independentes por Tomar, tendo por base a

referida recomendação e como “há conhecimento da existência de um projecto para a

construção de uma nova ponte, a qual resolverá o actual problema (largura do tabuleiro,

prioridade e visibilidade)”, Dropuseram que “de imediato, se efectuem todas as diligências
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necessárias à execução de tal obra, conferindo-lhe um carácter de urgência, sendo certo que é

crucial que, transitoriamente e enquanto a obra não se concretizar, se tomem as medidas

necessárias a minimizar os perigos existentes”, o que obteve a unânime aprovação do

Executivo Camarário.

Pelo que, em 10.12.2009 apresentaram uma proposta concluindo que:

“Assim, dado que existe um projecto para a construção de uma nova ponte, a qual

resolverá o actual problema (largura do tabuleiro, prioridade e visibilidade) os

Vereadores Independentes por Tomar, propõem que, cumprindo a deliberação

tomada na reunião do Executivo Camarário realizadas em 26.02.2008, avance de

imediato com todas as diligências necessárias conducente à construção da nova

ponte do Carril. “

Tendo em conta que, se trata do principal ponto negro da circulação rodoviária do

Concelho, que urge resolver, os INDEPENDENTES por TOMAR, reiterando a referida

deliberação unânime do Executivo Camarário, vêm propor que o projecto para a

construção da Ponte do Carril seja presente a uma das próximas reuniões do

Executivo Camarário e que se prepare todo o processo relativo ao concurso da obra e

da sua candidatura aos fundos comunitários de 2014-2020.”

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar a

proposta apresentada.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

PROPOSTA DOS SRS. VEREADORES DO PARTIDO SOCIAL DEMOCRATA:

Relativamente ao ponto seguinte, o Sr. Vereador João Tenreiro lamentou o facto de

haver a intenção de rejeitar a proposta apresentada.

A Sra. Presidente referiu que a intenção de rejeitar a proposta prende-se com o facto da

mesma não se integrar na ideia que pretendem apresentar.

O Sr. Vereador Pedro Marques referiu que enquanto não tiverem conhecimento da proposta

de missão do gabinete de desenvolvimento, não podem rejeitar esta proposta com base em

que a mesma não se integra na mesma. Assim sugeriu que esta proposta fosse retirada e

discutida em conjunto com a missão do gabinete de desenvolvimento.

A Vereadora Luísa Oliveira referiu que a proposta apresentada não é um projeto estático e

que poderá ser analisada em conjunto.

O Vereador João Tenreiro informou que esta proposta é um contributo do PSD para quem

detém o pelouro. É uma proposta a bem de Tomar, dinâmica e com atributos válidos.

A Sra. Presidente referiu que a proposta apresentada nada tem a ver com o sentido que
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pretende dar ao gabinete de desenvolvimento económico.

O Vereador João Tenreiro referiu que gostaria de saber qual é o caminho que pretendem

dar à missão do gabinete de desenvolvimento económico.

O Vereador Pedro Marques considerou que se trata de um assunto demasiado importante

que deveria ser consensualizado e que deveria ser analisado em conjunto.

Seguidamente foi tomada a seguinte deliberação:

N° 6 - TOMAR DINÂMICO — Agência de Promoção e Investimento

Foi presente uma proposta dos Senhores Vereadores do Partido Social Democrata, do seguinte

teor:

“MISSÃO: Promover o acompanhamento de investidores em todos os seus contados com a

administração pública e outras entidades fomentando a desburocratização e simplificação de

todo o processo de investimento.

Objetivo central: Potencializar e Promover a Ação estratégica concelhia de dinamização

económica e social.

Conscientes da atual conjuntura, entende-se que é fundamental reforçar a dinamização

económica do concelho, cabendo à Câmara Municipal um papel agregador dos vários agentes e

parceiros, na procura das melhores soluções para combater as contrariedades com que nos

deparamos.

Com efeito, a estratégia de cada Município em matéria de crescimento económico, de emprego

e de inovação tecnológica deve passar pela consolidação de projetos direcionados para a

competitividade do tecido empresarial local no contexto regional, nacional e internacional.

Neste pressuposto, a proposta TOMAR DINÂMICO assenta num espírito empreendedor e

proactivo, no sentido de estimular a economia no concelho de Tomar.

E pretende promover as iniciativas empresariais geradoras de emprego e de valor, apoiadas

numa rede alargada de parcerias para sustentação do projeto.

A proposta TOMAR DINÂMICO assenta nestes princípios basilares:

Dinamização e a captação de Investimento;

.Criação de emprego (fixação sustentada de pessoas);

• Apoio a novas realidades empresariais;

Promoção de projetos pessoais e de negócio, impossíveis de realizar sem o apoio municipal; -

- Apoiar ao empreendedorismo, incluindo o microempreendedorismo e a criação do próprio

emprego em todos os sectores e atividades económicas estratégicos para o concelho de Tomar

onde esteja implícita a inovação e a criatividade;

Valorização dos produtos e atividades da região.
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Esta ação estratégica, alicerçada na proposta TOMAR DINÂMICA, visa o desenvolvimento de

uma política integrada de apoio à dinamização económica de base local, concretizando-se a

criação da “AGÊNCIA DE PROMOÇÃO E INVESTIMENTO TOMAR COMPETITIVO”

a) Para o efeito, propõe-se a criação de parcerias com a Comunidade Intermunicipal do Médio

Tejo, instituições de ensino profissional e superior, empresas e Associações Empresariais,

Instituições Bancárias e Instituições Particulares de Solidariedade Social, Associações de

Desenvolvimento Local/Social e outras que possam enriquecer a proposta, tendo em vista a

constituição desta agência;

b) A mesma será dotada um espaço físico cedido pela Câmara Municipal, dotada de

infraestruturas de apoio técnico, pessoal e material;

c) a atividade da agência será monitorizada em função dos objetivos fixados, de modo a

promover a sua eficiência tendo em vista a eficácia da Agência.

Objetivos Principais de Agência:

1. Sistematizar toda a informação relevante sobre a atividade económica do concelho; -

2. Dinamizar, contribuir e gerir bolsas de produtos;

3. Identificar, organizar e promover circuitos de comercialização das atividades

económicas da região;

4. Captar e dinamizar o investimento gerador de valor e emprego;

5. Apoiar os agentes económicos do concelho ou os que se pretendam instalar em

Tomar, concedendo a colaboração necessária que estimule a sua implementação e

sucesso;

6. Promover a criação de um programa de incentivos de apoio local a microempresas e

PME;

7. Assegurar o acesso aos mecanismos de financiamento da União Europeia, de apoio

ao desenvolvimento local, facilitando o acesso, acompanhamento e monitorização de

projetos públicos e privados aos diferentes instrumentos de apoio empresarial previstos

no QREN;

8. Estabelecer protocolos com as instituições bancárias, de forma a facilitar o crédito a

quem pretenda investir em Tomar;

9. Promover a formação específica em empreendedorismo para quem deseje criar um

negócio.

Pretende-se que esta proposta seja de imediato implementada, devendo ser destacado um

colaborado da autarquia no sentido de preparar a sua instalação e posterior coordenação do

seu funcionamento.
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Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou rejeitar a

proposta apresentada, tendo em conta que está a ser elaborado um documento orientador da

missão do gabinete de desenvolvimento económico, a apresentar em conjunto com a

reestruturação da estrutura orgânica.”

Esta deliberação foi rejeitada por maioria de quatro votos contra da Senhora Presidente e dos

Senhores Vereadores Rui Miguel dos Santos Serrano, Hugo Renato Ferreira Cristóvão e Bruno

Vítor Domingos Graça, dois votos a favor dos Senhores Vereadores João Miguel da Silva

Miragaia Tenreiro e Maria Luísa Gaspar do Pranto Lopes de Oliveira e uma abstenção do

Senhor Vereador Pedro Alexandre Ramos Marques, que ditou a seguinte declaração de voto:

“Abstive-me por entender que esta proposta deveria ser equacionada quando da apresentação

da proposta da Senhora Presidente a fim de poder avaliar qual dos caminhos é o melhor e o

mais correto para o Município. Fico a aguardar que esta proposta possa ser de novo

apresentada, corrigida ou não, quando a Sra. Presidente apresentar também a sua proposta.

Por essa razão, para que depois na avaliação não tenha que entrar em contradição, abstive-me

agora, embora, se não fosse o fundamento, votaria a favor desta proposta.”

Relativamente ao ponto seguinte, a Sra. Vereadora Luísa Oliveira fez uma breve

apresentação da proposta apresentada.

O Sr. Vereador Hugo Cristóvão referiu que o combate ao desperdício alimentar é uma boa

ideia que já foi analisada. Quanto à criação de uma comissão, referiu que já existe o CLAS.

Quanto à base de dados, informou que o CAF já possui esses elementos e faz o

reencaminhamento das diferentes situações pelos diversos organismos. Informou ainda que a

distribuição de refeições também já se verifica nas várias instituições de integram o CAF.

Assim, tendo em conta que parte da proposta já está a ser implementada, propõem que a

mesma seja rejeitada.

A Sra. Vereadora Luísa Oliveira referiu existir alguma desarticulação entre os diversos

organismos e considerou que poderia existir uma optimização através da criação de uma

comissão. Seria uma forma de articular todos os organismos envolvidos.

O Sr. Vereador João Tenreiro referiu mais uma vez que o Vereadores do PSD querem o

melhor para Tomar e que a sua posição vai ser proactiva e de contributo.

O Sr. Vereador Pedro Marques considerou que se trata de uma boa proposta, no entanto,

considera que a criação da comissão não compete à Câmara até porque o que compete à

Câmara é coordenar um trabalho desenvolvido por outros organismos. Assim sugeriu que fosse

alterada a proposta no sentido de retirarem a parte da constituição da comissão.
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O Sr. Vereador Hugo Cristóvão referiu que tal como está, não faz sentido aprovar a

proposta apresentada que depois não será implementada na integra. Poderá no entanto ser

alterada, se assim o entenderem, tal como referido pelo Vereador Pedro Marques ou então ser

apresentada como recomendação.

A Sra. Vereadora Luísa Oliveira referiu que a criação dessa comissão apenas tinha como

intuito otimizar e articular o trabalho já realizado.

A Sra. Presidente esclareceu que o CAF funciona com voluntários e com técnicas das

instituições que já estão a despender do tempo delas para se deslocarem ao CAF. Estar a

sobrecarregar mais as JPSS ao criar uma comissão que envolveria mais horas de trabalho, não

seria muito viável uma vez que existe o CLAS.

O Sr. Vereador Pedro Marques referiu que bastava alterar a proposta, retirando a questão

da comissão, alteração essa aceite pelos proponentes.

Assim, foi tomada a seguinte deliberação:

N° 7 - COMBATE À POBREZA — “Combate ao Desperdício Alimentar”

Foi presente uma proposta dos Senhores Vereadores do Partido Social Democrata, do seguinte

teor:

“Os tempos que o País vive são de crise generalizada, sendo já conhecidas e identificadas

graves situações de carência económica e de extrema pobreza no concelho de Tomar.

Com efeito, o aumento das despesas e encargos financeiros, a diminuição dos salários e o

aumento do custo de vida têm dificultado, cada vez mais a vida dos Portugueses.

Assiste-se hoje a um grande crescimento da pobreza, muita dela escondida e latente,

mostrando a realidade daqueles que infelizmente são já denominados como os “novos pobres”.

Esta crise afecta as famílias com menor poder de compra levando, consequentemente, a um

acesso mais dificultado a bens de primeira necessidade. Infelizmente, tem-se vindo a verificar

que esta realidade tende a agravar-se, pelo que é necessário que a autarquia assuma, com os

meios que tem ao seu dispor, um conjunto de ações no sentido de minimizar a atenuar os

efeitos nefastos da crise que vivemos.

Nesse sentido propomos:

1. a Implementação, com carácter de urgência de um encontro entre o executivo municipal

com as Juntas de Freguesia, IPSS, Paróquias, Escolas, Associação de Comerciantes e das

empresas de restauração e similar, Diretores dos Agrupamentos, CPO, Associações e Bancos

de Voluntariado entre outros, para concertação e articulação de esforços no combate ao

desperdício alimentar;
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2. E que assim seja implementado um movimento local de combate ao desperdício alimentar,

em conjunto com as referidas instituições, disponibilizando a Câmara Municipal as instalações

e outros meios físicos ou humanos necessários ao seu bom funcionamento, devendo ser

constituída uma comissão para o efeito.

3. Proceder ao levantamento das instituições que possam colaborar na disponibilização/recolha

de alimentos que sejam alvo de desperdício, de modo a evitar essa situação e fomentar o seu

aproveitamento;

4. Elaborar uma base de dados relativa às famílias/situações de carência que possam

beneficiar da recolha supracitada;

5. Solicitar, em cada freguesia a colaboração das forças vivas (GNR, PSP, Associações de Pais,

Pessoal docente e não docente) de modo a detetar “novas” situações de carência (com maior

incidência sobre idosos que vivam sozinhos e crianças com deficiente acompanhamento) que

possam ser ajudadas por via deste programa;

6. Definir a metodologia de recolha e disponibilização dos alimentos à população, que deverá

ser o mais abrangente possível no território concelhio.”

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar a

proposta apresentada.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

DEPARTAMENTO DE OBRAS MUNICXPAIS:

Relativamente ao ponto seguinte, o Sr. Vereador Rui Serrano fez uma breve

apresentação do processo.

O Sr. Vereador Pedro Marques referiu que a aprovação do procedimento é da competência

da Sra. Presidente, apenas tem que aprovar o Plano de Segurança e Saúde.

O Sr. Vereador Rui Serrano referiu que dada a importância do processo e tendo em conta

que o mesmo transitou do anterior mandato, consideraram que deveria ser o executivo

municipal a aprovar o mesmo.

O Sr. Vereador Pedro Marques referiu que já houve vários assuntos que transitaram do

executivo anterior e não foram presentes à reunião e entende que deve existir coerência, ou

vem todos ou não vem nenhum.

O Sr. Vereador João Tenreiro considerou que a questão da delegação de competência é
pertinente. Em seu entender, tratando-se de competência delegada, apenas deveria vir a

reunião para conhecimento. Outra questão que lhe suscita dúvidas é o prazo temporal do

ajuste direto que lhe parece bastante curto e quase impossível de cumprir e que em seu

entender poderia ter sido lançado há mais tempo.
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A Sr. Presidente informou que todos foram informados sobre a IBM e sabem que não foi

possível avançar com o processo mais cedo até porque teve que ser aprovado pela Assembleia

Municipal. Referiu ainda que entenderam por bem trazer o processo ao Executivo Municipal por

o considerarem de extrema ímportância.

O Sr. Vereador Pedro Marques referiu que a Câmara pode a qualquer momento avocar o

processo no entanto delegou competências na Sra. Presidente e portanto entende que não

podem, sempre que lhe interessar, trazer esses processos à reunião de Câmara.

Seguidamente, tomaram a seguinte deliberação:

N° 8 - EMPREITADA DE REMODELAÇÃO DE EDIFÍCIO PARA INSTALAÇÃO DO

CENTRO DE INOVAÇÃO E TECNOLOGIA DA IBM EM TOMAR - CENXT-IBM TOMAR -

Ajuste direto

Foi presente a informação n° 6944/2013 do Departamento de Obras Municipais submetendo

à apreciação do Executivo Municipal a aprovação da abertura de procedimento, por ajuste

direto pelo critério material previsto na alínea c) do n° 1 do artigo 24° do Código dos

Contratos Públicos.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou:

- Homologar os pareceres constantes do processo;

- Aprovar a abertura do procedimento e respetivas peças procedimentais (projeto, plano de

segurança e saúde, plano de gestão de resíduos de construção e demolição, mapa de

trabalhos, minuta do convite e caderno de encargos), nos termos e condições constantes da

informação supra referida, que homologa;

- Aprovar a proposta de constituição do júri conforme descriminado;

- Delegar no júri do concurso as competências para prestar os esclarecimentos necessários à

boa compreensão das peças, à pronúncia sobre erros e omissões identificados pelos

interessados e ao pedido de apresentação dos documentos de habilitação, nos termos do

art.° logo do CCP.

Esta deliberação foi aprovada por maioria de cinco votos a favor e duas abstenções dos

Senhores Vereadores João Miguel da Silva Miragaia Tenreiro e Maria Luísa Gaspar do Pranto

Lopes de Oliveira, que ditaram a seguinte declaração de voto:

“PRIMEIRO

a) o executivo anterior, presidido pelo PSD, teve a capacidade de conduzir de forma exemplar

o processo tendente à criação do Centro de Inovação e Tecnologia em Tomar;

b) Disso foi corolário o início da laboração do Centro de Inovação e Tecnologia em instalações

provisórias do Instituto Politécnico de Tomar a 15 de outubro do corrente e a inauguração

Ata no 29/2013, de 09-12-2013 Aprovada em 20-01-2014 Páginas: 30



1 TornA&
CiDADE TEFrTPLJ~RJA

presidida pelo Sr. Presidente da República, no dia 4 de Novembro, quando da celebração do
750 aniversário da IBM que teve lugar em Tomar;

c) O procedimento de remodelação do edifício em causa encontra-se pronto para avançar

desde finais de setembro de 2013;

d) O Sr. Presidente da Câmara cessante teve a iniciativa de suscitar reunião de trabalho com a

atual Sr.a Presidente, antes da sua tomada de posse, no sentido de lhe transmitir toda a

informação referente a este processo e ao seu caráter de urgência;

e) A coligação PS/CDU que governa a autarquia demorou seis semanas, após a tomada de

posse, para colocar em marcha um processo em que o sucesso depende da celeridade na

tomada de decisões;

f) A autorização para a repartição dos encargos e assunção de compromissos plurianuais por

parte da Assembleia Municipal não era impeditiva da tomada de decisão quanto ao início do

procedimento;

g) Que o recurso ao ajuste direto, com caráter excecional, era anteriormente baseado nos

considerandos apresentados pelo então Presidente da Câmara e subsequente parecer

jurídico que, no essencial, radicava na necessidade do cumprimento da meta temporal de

31 de janeiro de 2014 para entrega das instalações, sob pena de comprometimento da

continuidade do investimento da Softinsa/IBM em Tomar;

h) Que agora, novamente o recurso ao ajuste direto, com caráter excecional, é baseado nos

considerandos formulados pelo Sr. Vice Presidente da Câmara e subsequente parecer

jurídico, que, no essencial, radica na necessidade do cumprimento de nova meta temporal

para a entrega das instalações — a 1 de Março de 2014 — sob pena da continuidade do

investimento da Softinsa/IBM em Tomar se encontrar comprometido;

i) A decisão tardia da abertura do procedimento apenas no dia de hoje, aliada ao facto do

prazo de execução da empreitada ser de 90 dias, deixa antever que a nova data

recentemente acordada com a softinsa/IBM para a entrega das instalações não se afigurar

passível de ser cumprida.

SEGUNDO

a) Além do mais, a Sr.a Presidente da Câmara tem competência delegada em matéria de

autorização para a realização de despesas até ao limite de € 748.196,85, conforme

deliberação da Câmara Municipal de 22 de Outubro de 2013 (por proposta da Sr.a

Presidente subordinada ao objetivo de assegurar o cumprimento célere e eficaz das

atribuições municipais em vigor na ordemjurídica, visando uma maior operacionalidade na

gestão autárquica);
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b) A abertura do procedimento apresentado não carece, pois, de ser submetido a autorização

do executivo uma vez que o seu valor se enquadra na autorização atrás referida.

TERCEIRO

a) A proposta e os seus fundamentos, não se encontra assim dentro dos limites legais que

possam permitam a sua aprovação;

b) Assim sendo, dado que a conduta dos vereadores do PSD será sempre a de uma postura

construtiva e de defesa dos interesses do concelho de Tomar, mas sempre no respeito das

leis e das normas em vigor, os mesmos declaram que se abstêm.”

A Sra. Presidente ausentou-se da reunião.

Relativamente ao ponto seguinte, o Sr. Vereador Pedro Marques tomou a palavra para

referir que a competência para a suspensão é do Executivo Municipal, no entanto deveria vir a

reunião antes da data de início da suspensão.

O Sr. Vereador João Tenreiro informou que não vê enquadramento legal para a suspensão

dos trabalhos. Nesta situação entende que deveriam ser propostos trabalhos a mais ou até

abrir novo procedimento.

O Sr. Vereador Rui Serrano explicou a razão da necessidade de suspender o prazo da obra.

Seguidamente foi tomada a seguinte deliberação:

N° 9 - EMPREITADA DE RECUPERAÇÃO DA FACHADA DO CONVENTO DE SANTA IRIA
— Prorrogação do prazo

Foi presente a informação n° 6624/2013 do Departamento de Obras Municipais submetendo à

apreciação do Executivo Municipal o pedido do empreiteira da obra de suspensão parcial dos

trabalhos da Empreitada supra identificada, por um período de 60 dias, a contar do dia 12 de

novembro de 2013, bem como a consequente prorrogação do términus da mesma, pelas

razões constantes da referida informação.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, tendo em conta a

informação supra referida, que homologa, deliberou:

1. Aprovar a suspensão parcial dos trabalhos, pelo período de 60 dias, a contar da data de 12

de novembro de 2013;

2. Aceitar a prorrogação do prazo de conclusão da referida empreitada, fixando o mesmo para

o dia 13 de janeiro de 2013;

3. Notificar o empreiteiro a apresentar o plano de trabalhos e cronograma financeiros,

devidamente adaptado às alterações ora aprovadas.

Ata no 29/2013, de 09-12-2013 Aprovada em 20-01-2014 Paginas: 30



TomA1&~ 7
CiDADE TEfl1PLÁPJÀ 4

Esta deliberação foi aprovada por maioria de quatro votos a favor e duas abstenções dos

Senhores Vereadores João Miguel da Silva Miragaia Tenreiro e Maria Luísa Gaspar do Pranto

Lopes de Oliveira.

N° 10 - AQUISIÇÃO CONTÍNUA DE CALÇADA DE CALCÁRIO/lOtO — Revisão de preços

Foi presente a informação no 6764/20 13 do DOM submetendo à apreciação do Executivo

Municipal a aprovação do cálculo de revisão de preços referente à aquisição contínua de

calçada de calcário - 2010, adjudicada à firma Jofremac — Máquinas, Ferramentas e

Acessórios, Lda.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar o

cálculo de revisão de preços, referente à aquisição em título, não havendo qualquer valor a

reportar.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 11 - EMPREITADA DE REABILITAÇÃO DA PONTE SOBRE A RIBEIRA DA FERVENÇA

— Cálculo de revisão de preços e conta de empreitada

Foi presente a informação n° 5985/2013 do DOM submetendo à apreciação do Executivo

Municipal a aprovação do cálculo de revisão de preços e conta da empreitada mencionada em

epígrafe, a título provisório.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou:

1 - Aprovar o cálculo da revisão de preços provisório apresentado para a referida empreitada,

conforme informação supra, que homologou, não havendo qualquer valor a reportar;

2 - Aprovar a conta provisória da empreitada acima referida no valor de 18.030,60€ (dezoito

mil, trinta euros e sessenta cêntimos), onde está incluído o IVA à taxa legal em vigor.

3 - Notificar o empreiteiro da conta da empreitada ora aprovada, através de carta registada

com aviso de receção, concedendo o prazo de 15 dias para assinar ou deduzir reclamação

fundamentada, nos termos e para os efeitos da legislação aplicável.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 12 - EMPREITADA DE REMOÇÃO DO TELHEIRO DO PÁTIO TRASEIRO DO JARDIM

DE INFÂNCIA DE TOMAR — Receção definitiva

Foi presente a informação n° 5986/2013 do Departamento de Obras Municipais com remessa

do Auto de Vistoria de receção definitiva da Empreitada de Remoção do Telheiro do Pátio do

Jardim de Infância de Tomar, que conclui estar a obra em condições de ser recebida.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou homologar o

referido Auto de Vistoria para efeitos de receção definitiva da obra e autorizar a libertação do

valor retido correspondente a 10 % do valor da adjudicação, nos termos da informação supra
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referida, que homologa.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 13 - EMPREITADA DE SUBSTITUIÇÃO DO RELVADO DO ESTÁDIO MUNICIPAL DE

TOMAR — Receção provisória

Foi presente a informação no 6036/2013 do DOM submetendo à apreciação do Executivo o

auto de vistoria para receção provisória da Empreitada de Substituição do Relvado do Estádio

Municipal de Tomar, cuja execução esteve a cargo da empresa Mondo, Portugal, S.A.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou homologar o

auto de vistoria apresentado e, em consequência, receber provisoriamente a empreitada supra

referida.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 14 - CEDÊNCIA DE EQUIPAMENTO E MÃO-DE-OBRA À JUNTA DE FREGUESIA DE

OLALHAS

Foi presente a informação n° 6748/2013 do DOM submetendo à apreciação do Executivo o

pedido da Junta de Freguesia de Olalhas para a cedência de equipamento e mão-de-obra para

espalhar tout-venant na localidade de Lameira Pequena.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou autorizar a

disponibilização do equipamento e da mão-de-obra, num custo estimado de 6.300,00€.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 15 - CEDÊNCIA DE EQUIPAMENTO À JUNTA DE FREGUESIA DE SÃO PEDRO

Foi presente a informação n° 6842/2013 do DOM submetendo à apreciação do Executivo o

pedido da Junta de Freguesia de São Pedro de Tomar para a cedência de um camião para

transporte de tout-venant, para proceder à manutenção do recinto da escola do Coito.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou autorizar a

disponibilização do equipamento, nos termos da informação supra referida que homologa, num

custo estimado diário de 242 €.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 16 - CEDÊNCIA DE CARRINHA À UNIÃO DAS FREGUESIAS DE TOMAR (5. JOÃO

BAPTISTA E SANTA MARIA DOS OLIVAIS

Foi presente a informação n° 6826/2013 do DOM submetendo à apreciação do Executivo o

pedido da União das Freguesias de Tomar (5. João Baptista e Santa Maria dos Olivais) para a

cedência uma carrinha de caixa fechada, nos dia 7 e 14 de dezembro, para recolha de

alimentos junto das grandes superfícies comerciais.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar o
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despacho da Sra. Presidente que autorizou a cedência do referido equipamento.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

DEPARTAMENTO DE ORDENAMENTO E GESTÃO DO TERRITÓRIO:

N° 17 - LICENCIAMENTO DE CONSTRUÇÕES

REQUERENTE: António Sérgio Pereira de Gouveia Campelo

Foi presente o processo n° 1768/2013 acompanhado da informação n° 5543/2013 do DOGT

relativa ao pedido de certificação de destaque de parcela de terreno sito no Carril, freguesia de

Junceira, apresentado por António Sérgio Pereira de Gouveia Campelo.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado e homologando a

informação supra, deliberou autorizar a certificação de destaque requerida, nos termos e para

os efeitos previstos no n° 4 do art.° 60 do R.JUE.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 18 - Este processo foi retirado da Ordem do Dia.

DIVISÃO FINANCEIRA:

N° 19 - INFORMAÇÃO MENSAL DA DIVISÃO FINANCEIRA - Setembro/2013

Foi presente a informação n° 9508/2013, da Divisão Financeira dando conta da situação

económico-financeira do Município, nomeadamente a nível de endividamento municipal,

execução orçamental e financiamento de obras comparticipadas.

A Câmara tomou conhecimento.

N° 20 - INFORMAÇÃO MENSAL DA DIVISÃO FINANCEIRA - Outubro/2013

Foi presente a informação n° 9554/2013, da Divisão Financeira dando conta da situação

económico-financeira do Município, nomeadamente a nível de endividamento municipal,

execução orçamental e financiamento de obras comparticipadas.

A Câmara tomou conhecimento.

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE APOIO AOS ÓRGÃOS AUTÁROUICOS:

N° 21 - RESCISÃO DO CONTRATO DE EXPLORAÇÃO DA CAFETARIA/BAR DA CASA DOS

CUBOS

Foi presente a informação n° 2539/2013 da Divisão Administrativa e de Apoio aos Órgãos

Autárquicos, dando conta do teor da carta remetida pelo arrendatário da cafetaria / bar da

Casa dos Cubos, comunicando a sua intenção de rescindir o contrato de exploração, invocando

dificuldades económicas em garantir o cumprimento do pagamento mensal da renda.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado e tendo em conta a

informação supra referida, que homologa, deliberou:

1 — Aceitar por comum acordo a denúncia do contrato com efeitos a partir de 15 de março;
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2 — Mandar promover a abertura de novo procedimento para arrendamento da cafetaria / bar

da Casa dos Cubos, cujo processo deverá estar finalizado com a assinatura do correspondente

contrato de arrendamento a ter início no primeiro mês seguinte à data do dia supra referido. -

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 22 - ALTERAÇÃO AO REGULAMENTO E TABELA DE TAXAS ADMINISTRATIVAS E

URBANÍSTICAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE TOMAR

Foi presente a informação n° 2537/2013 da Divisão Administrativa e de Apoio aos Órgãos

Autárquicos, dando conta de ter sido detectada uma falha na atual tabela de taxas e licenças

administrativas, que não prevê a taxa única do bilhete diário de quinta-feira relativo ao

estacionamento de veículos de vendedores grossistas no mercado municipal, propondo a

correspondente alteração da taxa devida.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou concordar

com a proposta de alteração ao Regulamento e Tabela de Taxas Administrativas e Urbanísticas

da Câmara Municipal de Tomar com o seguinte teor:

“Alteração ao Regulamento e Tabela de Taxas Administrativas e Urbanísticas da Câmara

Municipal de Tomar

Aditamento

CAPÍTULO VI

MERCADO MUNICIPAL/FEIRAS E EVENTOS MUNICIPAIS/VENDA AMBULANTE

SECÇÃO 1

1- (...)

1.1C..)
1.1.1(...)

1.1.2C..)
1.2(...)

1.2.1(...)

1.2.2(...)

1.2.3(...)

1.2.4(...)

1.3(...)

2-(...)

2.1(...)

2.1.1(...)

2.1.2(...)
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2.1.3- Bilhete diário de quinta-feira de vendedor grossista no mercado: 13.85 Euros

3. (...) 3

.1 (...)

3.2 (...).“

Mais deliberou a Câmara, submeter a presente alteração de Regulamento à apreciação do

Órgão Deliberativo com vista à sua aprovação, nos termos da alínea k) do n° 1 do art.° 330 da

Lei 75/2013, de 12 de setembro.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

DIVISÃO DE EDUCACÃO E ACÃO SOCIAL:

Relativamente ao ponto seguinte, a Sra. Vereador Luisa Oliveira tomou a palavra para

saber se a primeira fase já tinha sido paga. Seguidamente sugeriu que as Juntas de Freguesias

fossem envolvidas neste processo no sentido de ajudar as famílias no preenchimento dos

documentos necessários.

O Sr. Vereador Hugo Cristóvão referiu que a proposta de envolver as Juntas de Freguesia e

até os próprios agrupamentos é bem acolhida. Esta segunda fase tem a ver com a

reapreciação de processo e ainda para as entregas foras de prazo.

A Sra. Vereadora Luisa Oliveira considerou que as Juntas de Freguesias são um meio muito

mais eficiente para chegar a cada uma das situações.

O Sr. Vereador Pedro Marques tomou a palavra referindo ser importante não haver atrasos

no pagamento das verbas a atribuir às Associações de Pais.

Referiu ainda que os subsídios da Segurança Social são muitas vezes atribuídos com base em

subsídios anteriores pelo que chamou a atenção para a possibilidade de novas situações que

possam surgir.

Mostrou também a sua preocupação para eventuais situações de crianças que ficam sem

refeições durante o período de férias escolares.

A Sra. Vereadora Luísa Oliveira referiu que a proposta apresentada sobre o combate ao

desperdício alimentar se enquadra perfeitamente nesta situação.

Seguidamente foi tomada a seguinte deliberação:

N° 23 - AÇÃO SOCIAL ESCOLAR - AUXÍLIOS ECONÓMICOS A ALUNOS DO 1.° CICLO

DO ENSINO BÁSICO - 2.~ Fase — Ano Letivo 2013/2014

Foi presente a informação n° 3514/2013 da Divisão de Educação e Ação Social, submetendo à

apreciação do Executivo Municipal a aprovação da atribuição de subsídios a alunos das Escolas

do 10 Ciclo do Ensino Básico do Concelho de Tomar (2~ fase), nos termos constantes na

referida informação.
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Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou atribuir,

durante o ano letivo 2013/2014, o subsídio correspondente ao Escalão A a 38 alunos e o

correspondente ao Escalão B a 23 alunos, conforme listagem anexa à informação supra que

homologou, cujo montante perfaz um total de 1.965,72 € (mil novecentos e sessenta e cinco

euros e setenta e dois cêntimos).

Mais deliberou excluir da atribuição de subsídio 5 alunos, aguardando, para uma 3~ fase, a

decisão sobre as restantes 7 candidaturas cujos processos correm seus termos.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 24 - AÇÃO SOCIAL ESCOLAR - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIOS ESPECIAIS A

CRIANÇAS/ALUNOS PROVENIENTES DE FAMÍLIAS CARENCIADAS - Ano Letivo

2013/2014 — Jardins de Infância — 1.a Fase — Ensino Secundário — Subsídio de

Transporte

Foi presente a informação n° 3515/2013 da Divisão de Educação e Ação Social submetendo à

apreciação do Executivo Municipal a aprovação da atribuição de subsídios especiais a alunos do

Ensino Pré-Escolar (18 fase) e a atribuição de subsídios de transporte a uma aluna do ensino

secundário, nos termos constantes na referida informação.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou atribuir os

subsídios especiais aos alunos do Ensino Pré-Escolar constantes listagem anexa à informação

supra que homologou, com efeitos a partir de dezembro 2013, inclusive.

Mais deliberou a Câmara aprovar o apoio relativamente ao transporte da aluna do Ensino

Secundário, identificada na informação supra referida, autorizando o pagamento do valor da

vinheta mensal à Rodoviária do Tejo, S.A. no valor anual que se estima de 195,83 € (cento e

noventa e cinco euros e oitenta e três cêntimos), com efeitos a partir de dezembro 2013,

inclusive.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

EXPEDIENTE:

N° 25 - PROJETO DE REGULAMENTO DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA E DO

SANEAMENTO DE ÁGUAS RESIDUAIS DOMÉSTICAS

Foi presente o ofício n° 1771 dos SMAS com remessa de deliberação tomada pelo Conselho de

Administração dos SMAS relativa ao Projeto de Regulamento de Abastecimento de Água e do

Saneamento de Águas Residuais Domésticas.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar a

proposta de regulamento apresentada e, nos termos e para os efeitos do disposto no art.° 620

do Decreto Lei 194/2009, submeter a consulta pública o presente projeto de regulamento, por
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um período de 30 dias, com publicitação do presente ato no sítio da Internet da entidade

gestora e ainda nos locais e publicações de estilo.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

Relativamente aos pontos seguintes, a Sra. Vereador Luisa Oliveira tomou a palavra

para perguntar que critério foi adotado para a escolha dos membros.

O Sr. Vereador Hugo Cristóvão referiu que, no seu caso, a escolha recaiu por ser o vereador

do pelouro. Para existir um maior envolvimento do Executivo foi convidado do Vereador Pedro

Marques que aceitou o convite. Quanto à escolha dos restantes membros o critério teve em

conta a experiência como professores e a representação da maior junta de freguesia.

Seguidamente foram tomadas as seguintes deliberações:

N° 26 - NOMEAÇÃO DOS REPRESENTANTE DO MUNICÍPIO NO CONSELHO GERAL DO

AGRUPAMENTO DE ESCOLAS NUNO DE SANTA MARIA

Foi presente um email do Agrupamento de Escolas Nuno de Santa Maria a solicitar que a

Câmara se digne indicar os representantes do Município no próximo Conselho Geral.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou designar como

seus representantes no Conselho Geral do Agrupamento de Escolas Nuno de Santa Maria os

seguintes membros:

- Hugo Cristovão

- Pedro Marques

- Jaime Antunes

Esta deliberação foi aprovada por maioria de quatro votos a favor e duas abstenções dos

Senhores Vereadores João Miguel da Silva Miragaia Tenreiro e Maria Luísa Gaspar do Pranto

Lopes de Oliveira.

N° 27 - NOMEAÇÃO DOS REPRESENTANTE DO MUNICÍPIO NO CONSELHO GERAL DO

AGRUPAMENTO DE ESCOLAS TEMPLÁRIOS

Foi presente o ofício n° 2069 do Agrupamento de Escolas Templários a solicitar que a Câmara

se digne indicar os representantes do Município no próximo Conselho Geral.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou designar como

seus representantes no Conselho Geral do Agrupamento de Escolas Templários os seguintes

membros:

- Hugo Cristóvão

- Pedro Marques

- Albertino Cartaxo

Esta deliberação foi aprovada por maioria de quatro votos a favor e duas abstenções dos
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Senhores Vereadores João Miguel da Silva Miragaia Tenreiro e Maria Luísa Gaspar do Pranto

Lopes de Oliveira.

N° 28- SUBSTITUIÇÃO DE ELEMENTOS NO ÓRGÃOS SOCIAIS DA A. LOGOS

Foi presente o ofício no 1920/2013 dos Serviços Municipalizados de Água e Saneamento ao

qual foi anexada a cópia da deliberação tomada pelo Conselho de Administração daqueles

Serviços submetendo à consideração da Câmara Municipal a aceitação dos designados

propostos para os órgãos sociais da Associação A. Logos.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar a

proposta apresentada aceitando a nomeação dos designados propostos.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 29 - CEDÊNCIA GRATUITA DO SALÃO DOS BOMBEIROS

Foi presente um ofício do Centro Social e Paroquial da Serra solicitando que a Câmara se

digne ceder gratuitamente o Salão do Quartel dos Bombeiros, no dia 14 de dezembro, para a

realização da Festa de Natal da Área Infantil daquela Instituição.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou isentar o

Centro Social e Paroquial da Serra do preço devido pela utilização do Salão dos Bombeiros, no

montante de 37,91€, tendo em conta o relevante interesse social da iniciativa.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 30 - PRIMEIRAS JORNADAS PARA A SALVAGUARDA DO PATRIMÓNIO CULTURAL

IMATERIAL DO MÉDIO TEJO

Foi presente um email da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo a remeter as conclusões

das Primeiras Jornadas para a Salvaguarda do Património Cultural Imaterial do Médio Tejo,

realizadas em Constância, no dia 16 de Novembro.

A Câmara tomou conhecimento.

Terminados os trabalhos, sendo dezassete horas e cinco minutos, o Senhor

Presidente em exercício, declarou, em nome da Lei, encerrada a reunião.

Para constar se lavrou a presente ata, que eu, Maria João Brites da Costa Henriques,

Técnica Superior, designada para o efeito por deliberação do Executivo Municipal de

22 de outubro de 2013, m:ndejfever e subscrevo.
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